



# 瑞周精德道親精進法會

◎ 高雪霞

## 法會契機

每年歲末，瑞周精德單位照例要辦一場新道親法會，但在西元 2023 年，我們把參加對象擴大為全體道親，無論老、中、青，無論新、舊道親，都納入為共同切磋、互相成長的對象，原因是：希望大家暫時歸零，建立共識，重新檢視自己的修辦理念是否正確？是否有確實在真修實辦？讓道親對道更有信心，達到知行合一。

經過大力鼓吹，當天參加的道親甚為踴躍，共 147 眾出席。

## 為何要來參加此次法會

首先，王秀雄點傳師慈悲開宗明義，讓大家明白為何要來參加此次法會？不外乎要讓道親在難得的聚會

下，提供一個好的方法，知道該如何「學、修、講、辦、行」，也是讓自己靜下來，好好提昇心性，精進道學、道行的最好機會。

透過唱〈道親精進法會歌〉道歌中：「重相逢，仿佛在夢中，其實不是夢，尚記得，得道時光，大家心共同，我做服務，你做凡宗，進行辦道中，三寶講述，照相意濃，開班都在推崇。精德堂，綜合開班中，道理不是夢，世事變，病毒如風，抵擋心無從，研究班供，放下一切，誠心來跟蹤，跳出輪迴，在道途中，就直升無極宮。參法會，悲喜兩交沖，聽課無上重，講師宣，無限光榮，含意內心擁，實踐日常，良心對眾，你我得通融，法會期散，互道珍重，期待早日相逢。」也間接體悟到天時的

緊急與 老中的慈悲！

其次，在「天人合一、人神共辦」的殊勝法會中，我們得以向仙佛表明我們的誠意，並讓往生親人也能有幸來參加！希望所有道親好好修辦道，代天宣化，度化有緣，將來可以「道成天上，名留人間」。

## 為何要信仰道？ 一貫道與一般教的區別

由紀淑燕講師娓娓道來：(1) 道的意涵；(2) 何謂一貫道；(3) 教的作用；(4) 道與教的關係；(5) 道與教的不同處。

從道之宗旨、天命、法門、天時、主權、結果來論。聽完紀講師的分析，相信道親們也都可信心滿滿地告訴別人「何謂道」、「何謂教」、「道與教的區別」；簡單地說：教是聖人體悟真道、真理後，所宣說的教化，偏重於求福、求平安、求心靈寄託。道則是良心的覺醒、靈性的復活，是本體根源，能超生了死，解脫輪迴！五教最終目標仍是走入道，所以道不只是宗教，差別就在「道——多了明師一指」！《皇中訓子十誡》之第五誡：「天運迭轉末三秋，三災八難遍地流；九九浩劫誰能脫，救世惟憑一貫舟。」大家要能明時機，識天意，方是賢儔！

## 如何修好內聖外王

此堂專題特別請來自花蓮的楊金魚講師，以其親身經歷，闡述內外功如何實踐。首先要由檢視自己做起！由於現今已進入 21 世紀科技時代，處處是競爭的環境，但我們真正的喜悅乃來自於讓他人離苦得樂！大家要共創聖業，行功了業，提升靈性層次，方可達本還原。

如何修好內聖：不外乎行五常之德（仁、義、禮、智、信）與除十惡（殺、盜、淫、妄語、兩舌、惡口、綺語、貪、瞋、癡）。我們很容易在不知不覺中犯了十惡（亦稱身、口、意三業）而不自知，故更要經常自我反省與警惕！

如何修好外王：行財施（決定富貴）、法施（決定智慧）、無畏施（決定健康）。每個人各發揮所長，各盡己力，皆可對眾生有所貢獻！後學記得在忠恕學院學習時，點傳師們都會鼓勵後學們要做個全方位的辦事員，上台可以分享道理，進入廚房可以挽起袖子掌大鍋、洗碗筷，該出點財力時亦不落人後！亦即三施並進，更是積功累德的好途徑。

總言之，內聖是找回自性佛心，

是自覺的功夫，也是明心的功夫；外王是行外功，以建立功德、廣度有緣眾生。是辦道的功夫，是覺他的功夫，也是見性的功夫。楊講師特別強調：修行是自己的事，不要陷入比較、計較、分別之心。平日要敦親睦鄰、關心道親多一點；在道場要尊師重道、承上啟下，發揮團隊精神，全力以赴。

## 天命明師的印證

此堂專題，林真如點傳師慈悲清楚闡述天命金線乃一脈相傳、不絕如縷的；有明晦、隱顯、降收之分。彌勒佛是末世掌天盤者，濟公活佛、月慧菩薩則是奉老中天命，為當代明師，掌道盤。

1. 一貫道之道統：前東方十八代→西方二十八代→後東方十八代。
2. 古讖、預言、碑文之印證：山西汾陽縣孝義莊馬營村七聖宮，又名七佛寺，內供七尊古佛，有古詩一首乃女媧所刻：「中定三陽渡原人，復始羲皇降道源，臨初太公闡聖王，泰來天真辦收圓。」另外，黃河決堤碑文：「弓長應運領天命，……云及三六中秋夜，人雖圓寂道猶存，子系太陰繼承接。」此碑文乃黃河堤被沖破而顯露出的天機碑文。

### 3. 經典與訓文之印證：

- ① 《彌勒救苦真經》：「天真收圓掛聖號……紅陽了道歸家去，轉到三陽彌勒尊。」
- ② 《皇中訓子十誠》第二誠：「差彌勒掌天盤萬旁歸正，命天然掌道盤靈妙化身。」

4. 一貫道弟子應有的體認：師尊、師母歸空後，沒有第19代祖師，一貫道弟子要認清天命金線，聽命辦事，廣度有緣種子，千萬勿錯過這次成仙做佛的佳期良辰。

## 結語

經過四個專題的洗禮後，威信無論新、舊道親都能建立起應有之理念與共識，也較有信心實踐日後度人成全之行道功夫。幾位較少參班的學員上台發表心靈迴響時，都表示深受專題內容感動，日後會更常來道場參班修辦。大家也踴躍地填寫著立愿卡，給自己一個真誠的期許；然後在佛前立愿，並叩謝恩典！最後，王秀雄、林真如兩位點傳師慈悲一一賜予每位學員平安供果；離開中堂時，天廚們亦貼心附送每位道親一盒點心麵，讓大家帶著滿滿的溫馨賦歸。